

## Природа и русские люди на острове Шикотан

ТАКИДЗАВА Мицухико

С 27 сентября по 1 октября прошлого года я посетил по безвизовому обмену на остров Шикотан, который относится в Японии к «Северным территориям». 28-го сентября мы отправились из порта Нэмуру, проплыв мимо острова Кунашир, приплыли на остров Шикотан. Природа на Шикотане, очень мирная и красивая, тронула нашу душу. В этот день в городе Анама (Крабозаводске) была встреча с местными жителями. Все русские жители были весёлые, и многие из них учатся японскому языку. Нам было приятно, что они относятся к Японии с симпатией.

30-го мы посетили квартиру человека, который преподаёт японский язык в Анама. Все члены его семьи учатся японскому языку. В квартире нас, пятерых гостей, угостили русскими домашними блюдами, а на даче, находящейся в пяти минутах ходьбы от квартиры, – шашлыками. С дачи открывался прекрасный вид: видны были горы и море. Обедать с семьёй, любуясь этим видом – такая прелесть, что невольно хочется следовать такому образу жизни.

Этой встречей закончилась наша краткая поездка. Я успел познакомиться с жизнью на острове и пообщаться со многими русскими. Это был для меня замечательный опыт. Но, к сожалению, мне было трудно понимать, что говорят русские, потому что они говорили очень быстро. А также трудно было самому говорить. Как жаль, что нельзя говорить свободно! Тем не менее, эта поездка дала мне большой стимул заниматься в дальнейшем русским языком ещё серьёзнее. Если ещё раз случится участвовать в поездке по безвизовому обмену, то хочу разговаривать с русскими ещё больше.